

Bulletin Rozvojového střediska ADCH Praha

Londýnská 44, Praha 2, tel: 224 246 519, adopce@charita-adopce.cz, www.charita-adopce.cz

Vážení přátelé,

dnešní Bulletin RS ADCH Praha se věnuje především nadcházejícím benefičním koncertům a představení rozvojových projektů, které budou z výtěžků koncertů podpořeny – svou pozornost jsme letos obrátili na Indii a Bělorusko. Současně bychom rádi využili této příležitosti a poděkovali všem, kteří se koncertů zúčastnili v loňském roce; díky jejich výtěžkům získala Česko-slovensko-ugandská nemocnice sv. Karla Lwagy rentgen. V další části Bulletinu se ohlédneme za uplynulým rokem, kdy se ADCH Praha zapojila do hnutí za spravedlivý obchod – FAIR TRADE. Nevynecháme ani krátká oznámení o dalších novinkách v rubrice „Stalo se“ a na závěr vás požádáme o vyjádření k otevírací době kontaktní kanceláře a pokladny RS.

pracovníci Rozvojového střediska ADCH Praha

Pozvánka na benefiční koncerty ADCH Praha

Vážení přátelé, velice nás těší váš zájem o účast na benefičním koncertu, který již tradičně pořádáme dne **31. října 2008** (pátek) v **19:30** ve **Smetanově síni pražského Obecního domu**. Na letošním 17. ročníku zazní cyklus symfonických básní *Má vlast* Bedřicha Smetany v podání Symfonického orchestru hl.m.Prahy FOK za řízení dirigenta Tomáše Netopila.

Přestože je převážná část vstupenek již distribuována, stále máte možnost zasílat objednávkové emaily na vstupenky v hodnotě 600 Kč a 1000 Kč na adresu koncert@charita-adopce.cz (podrobné instrukce najdete na našich webových stránkách). Studentům nově v letošním roce nabízíme i vstupenky k stání, které jsou zdarma.

Pokud se vám podzimní termín benefičního koncertu nehodí, máme zde pro vás pozvánku na další z našich benefičních koncertů, tentokrát na koncert **"Tříkrálový"**, který se koná dne **5. ledna 2009** v 19:30 rovněž ve Smetanově síni Obecního domu. Objednávky na tento koncert, prosím, zasílejte až po 15. listopadu (postup bude od tohoto data rovněž uveden na našich webových stránkách). Děkujeme!

Výtěžek obou benefičních koncertů je určen na podporu projektu stavby Vyšší odborné školy pedagogické v indickém Bídaru a Vzdělávacího pobytu běloruských studentů v ČR.

Nemáte-li možnost se benefičních koncertů ADCH Praha zúčastnit, a přesto byste rádi přispěli, můžete zaslat finanční dar na bankovní konto 749011/0100, variabilní symbol 1100 nebo 1213.



Výstavba vyšší odborné školy pedagogické v Bídaru

V indickém Bídaru působí od roku 1999 projekt Adopce na dálku[®], který zde pomáhá více než tisícovce dětí ke vzdělání. Každoročně zde ADCH Praha podporuje i další rozvojové programy, které zlepšují kvalitu výuky na místních školách nebo vytvářejí pracovní příležitosti pro nejchudší obyvatele vesnic. V letošním roce se zde ADCH Praha rozhodla podpořit také výstavbu Vyšší odborné školy pedagogické. Samotnou výstavbu i pozdější provoz školy bude zajišťovat Sociální středisko sester Karmelitánek (Carmel Vicas Social Centre).

Bídarský region patří k nejzaostalejším oblastem indického státu Karnátaka. Mezi hlavní příčiny této zaostalosti regionu patří nekvalitní a chudým vrstvám obtížně dostupné základní, střední i vyšší odborné vzdělání. To má také za následek nižší socio-ekonomický růst regionu. Negramotnost je zde vážným problémem. V poslední době sice vzrůstá počet škol, ale chybí v nich kvalifikovaní učitelé. Zejména to platí pro vesnické školy, kde je kvalita výuky na nízké úrovni. Právě proto se ADCH Praha rozhodla finančně podílet na výstavbě Vyšší odborné školy pedagogické, jejíž absolventi se stanou učiteli na vesnických školách v bídarském regionu.



Stavební práce započaly v červnu letošního roku, dle harmonogramu bude přízemí školy dokončené v závěru roku. V průběhu první poloviny roku 2009 bude dostavěno první a druhé patro budovy tak, aby v září příštího roku mohli do školy nastoupit první studenti.

Ke studiu na této škole budou přijímáni především mladí lidé z chudých vesnic na severu Karnátaky (distrikty Bídár, Bidžápúr, Gulbarga). Nejpotřebnější z nich budou zařazeni do projektu Adopce na dálku[®] a na jejich studium budou přispívat dárci z České republiky. Projekt výstavby Vyšší odborné školy pedagogické má jednak pomoci zkvalitnit zdejší školský systém díky dostatečnému počtu kvalifikovaných učitelů a také pomoci mladým lidem, kteří po absolvování této školy snadno najdou zaměstnání v místních základních školách.

Více se o projektu můžete dozvědět na našich webových stránkách. Na výstavbu Vyšší odborné školy pedagogické v Bídaru můžete přispět darem na účet ADCH Praha (č. účtu 749011/0100 u Komerční banky, variabilní symbol 20940) či zakoupením vstupenky na benefiční koncert.

Vzdělávací pobyt běloruských studentů v ČR

ADCH Praha pomáhá v Bělorusku prostřednictvím několika charitních projektů. Prvním je podpora nejchudších dětí v projektu Adopce na dálku[®]. Druhý projekt umožňuje vybraným běloruským studentům studium na vysoké škole v České republice. Další charitní projekt je zaměřen na pobyty běloruských dětí v českých rodinách. Každá aktivita ADCH Praha v Bělorusku a každá návštěva a pobyt běloruských dětí v České republice je zároveň příležitostí k šíření hodnot svobody a demokracie v podmínkách běloruského totalitního režimu.

Adopce na dálku[®]

Tento projekt působí již několik let v diecézích Grodno a Vitebsk. Podporovány jsou děti z neúplných rodin a sirotci, o které se starají prarodiče. Finanční prostředky, které čeští dárci věnují, jsou využívány pro rozvoj talentů dětí (např. umožní dítěti návštěvu hudební či jazykové školy nebo jiných placených mimoškolních aktivit). V ekonomických podmínkách, ve kterých rodiny podporovaných dětí žijí, se jedná o významnou pomoc. Prostřednictvím partnerských Charit v obou městech dostávají čeští dárci pravidelné informace o sociální situaci dítěte. Dítě dále udržuje kontakt s dárcem pomocí osobních dopisů a informací o školních výsledcích. Podporujeme co nejužší osobní vztahy mezi dítětem a českou rodinou.

Vysokoškolské studium

Cílem projektu je umožnit osmi vybraným běloruským studentům získat vysokoškolské vzdělání v České republice. V prvním přípravném roce se studenti naučili český jazyk a připravili se na přijímací zkoušky na české vysoké školy. Nyní studují tříleté bakalářské obory. Studentům v projektu jsou hrazeny náklady na bydlení, zdravotní pojištění i kapesné. ADCH Praha je s každým z nich v pravidelném osobním kontaktu a sleduje průběh jejich studia. Každý ze studentů má též jednu českou rodinu, která mu je nablízku a pomáhá mu v osobním životě.

Projekt je z velké části financován Ministerstvem zahraničních věcí ČR a ADCH Praha se stala garantem a realizátorem projektu.

Pobyt běloruských dětí v České republice

Již několik let organizuje ADCH Praha letní pobyty dětí, které jsou podporovány v projektu Adopce na dálku[®]. Děti jsou po příjezdu ubytovány v českých rodinách, které pro ně po dobu pobytu připravují program a starají se o ně. Pobyt v rodině trvá zhruba týden a je velmi přínosný pro všeobecný přehled dítěte, které má takto možnost poznat jiný způsob života. Pobyt dává příležitost pro rozvoj osobních vztahů mezi dítětem a rodinou, která jej podporuje. Na základě pozitivních ohlasů jsme se rozhodli od příštího roku rozšířit projekt i o děti, které nejsou přímo podporovány prostřednictvím Adopce na dálku[®].

STALO SE...

- ADCH Praha spolu s Katolickým týdeníkem iniciuje **modlitbu za křesťany v Indii**: „Redakce Katolického týdeníku nabízí všem, kteří chtějí vyjádřit podporu pronásledovaným křesťanům v Indii, aby se přidali ke společné modlitbě bolestného růžence. Každé ráno, počínaje 7. říjnem, kdy si připomínáme svátek Panny Marie Růžencové, až do neděle 19. října, se chceme modlit za Boží pomoc a ochranu lidem, kteří pro svou víru trpí. Kruté zabíjení, znásilňování řeholních sester, vypalování kostelů – nic z toho nemůže nechat člověka chladným. Budeme vděční i kněžím, pokud v přímluvách vysloví prosbu o pomoc trpícím v Indii. Díky všem, kteří se k našim modlitbám připojí.“
 - Ve dnech 30. září – 4. října navštívil ADCH Praha ředitel partnerské organizace v indickém Erode **P. Maria Joseph**. Na programu byla jednání s pracovníky RS, setkání s dárci, ale také prohlídka Prahy a poutních míst Stará Boleslav a Svatá hora.
 - Od října nabízíme v naší kontaktní kanceláři vyšívání **přáníčka z Indie**, která vyrobily vesnické ženy z ekonomicky slabých rodin z indického státu Karnátaka (distrikt Dakshina Kannada). Do projektu bylo zapojeno 12 dívek a žen, nejmladší je 16 a nejstarší 38 let. Všechny absolvovaly výuční kurz šití a vyšívání a snaží se s tímto řemeslem najít uplatnění ve svých vesnicích. Po několik týdnů, které ženy věnovaly přípravě přáníček, měly zajištěnou zajímavou práci a za ni spravedlivou odměnu. Přáníčka jsou k dostání **v naší kontaktní kanceláři za 40,- Kč**. Více o tomto projektu včetně náhledu přáníček najdete na našich webových stránkách.
-
- V současné době probíhají v Ugandě přípravné fáze **projektu základní a učňovské školy** ADCH Praha. Učňovská škola reaguje na nedostatek vzdělávacích institucí tohoto typu v místě; základní škola se stane modelovou institucí, založenou především na motivovaném, vzdělaném a školeném personálu nikoli na nadstandardním materiálním technickém vybavení.
 - Došlo k **personální změně** na postu ředitelky největší partnerské organizace v Ugandě - **Uganda Czech Development Trust**. Ta je od září 2008 vedena slečnou Veronikou Formánkovou, absolventkou oboru Rozvojová studia na prestižní univerzitě ve Velké Británii. Slečna Formánková získala cenné zkušenosti s cílovou destinací již během své dobrovolnické služby v roce 2007. *(na fotografii se třídou středoškoláků).*
-
- Ke změnám došlo i v pražské kanceláři Rozvojového střediska. Post **vedoucí zahraničního oddělení** od října 2008 převzala slečna Petra Matulová, která rok a půl řídila misi ADCH Praha v Ugandě.
 - 9. září 2008 přiletěla **do Ugandy dobrovolnice** slečna Eva Tesaříková, která bude v oblasti Buikwe působit na místních školách do dubna 2009.

- Česko-slovensko-ugandské nemocnici sv. Karla Lwagy je nově možné jednoduchou formou (zasláním jediné DMS) zajistit pravidelnou měsíční podporu po dobu jednoho roku. Stačí odeslat SMS ve tvaru **DMS ROK UGANDA** na číslo 87 777 a každý měsíc Vám bude automaticky odečtena částka 30 Kč.

Více informací najdete na www.darcovskasms.cz.

- V Demokratické republice Kongo byla **ve škole sv. Kristýny v Kinshase zahájena výuka** v dalších dvou nově vystavěných třídách, jejichž stavba byla hrazena z Rozvojového fondu ADCH Praha. Stavba nové části probíhala během červencových a srpnových prázdnin. V současné době má tedy škola celkem 4 třídy a sborovnu.

Rok s FAIR TRADE



Spravedlivý obchod (Fair Trade) je alternativou k běžnému mezinárodnímu obchodu, usiluje o etický přístup k obchodování, který zejména ve vztahu k znevýhodněným malým výrobcům z rozvojových zemí v konvečním obchodě chybí. Fair Trade například platí zemědělcům výkupní ceny, které spravedlivě oceňují jejich práci a umožňují žít důstojný život. Staví se proti otrocké a dětské práci, díky němu mohou

chodit děti farmářů do školy a získávat vzdělání. Prosazuje také ekologicky šetrné hospodaření, většina produktů ze spravedlivého obchodu má také certifikaci bio.

RS ADCH Praha se k hnutí Fair Trade připojilo právě před rokem, kdy ve své kontaktní kanceláři začalo nabízet produkty jako je káva, čaj, čokoláda a čokoládové tyčinky, sušenky, víno, bonbóny a další. „Největší zájem mají lidé o cejlonský čaj v dárkové krabičce z palmových listů a kávu Espresso Cargado, která je vyrobena z kakaových bobů z Ugandy a Latinské Ameriky. Z cukrovinek zaujala hořká čokoláda s pomerančovým olejem se 70% podílem čokolády nebo specialita – kávová zrna v čokoládě,“ říká Magdalena Šolcová z kontaktní kanceláře RS.



Pokud již nyní přemýšlíte o vánočním dárku pro vaše blízké, může být balíček Fair Trade produktů tou správnou volbou. Dárkové balíčky potěší a navíc pomohou nejchudším rodinám v rozvojových zemích.

Anketa - otevírací doba kontaktní kanceláře a pokladny RS

S rozšířením internetu a bezhotovostních bankovních služeb ve společnosti se v průběhu let snížil počet dárců, kteří využívají možnosti osobních návštěv kontaktní kanceláře a pokladny RS ADCH Praha. Tyto služby bychom i přesto chtěli zachovat, protože je pro nás možnost osobního setkávání s dárci důležitá. Rádi bychom se od vás dozvěděli, zda vám naše současné otevírací hodiny (varianta IV) vyhovují.

Prosím napište nám zprávu na e-mailovou adresu kontakt@charita-adopce.cz s variantou otevíracích hodin, která by vám nejvíce vyhovovala:

Varianta I:

PO 8,30 – 18,00
 ÚT 8,30 – 13,00
 ST 8,30 – 18,00
 ČT 8,30 – 13,00
 PÁ ---

Varianta II:

PO 8,30 – 18,00
 ÚT ---
 ST 8,30 – 18,00
 ČT ---
 PÁ 8,30 – 13,00

Varianta III:

PO 8,30 – 15,30
 ÚT 8,30 – 15,30
 ST 8,30 – 18,00
 ČT 8,30 – 15,30
 PÁ ---

Varianta IV:

PO 8,30 – 15,30
 ÚT 8,30 – 15,30
 ST 8,30 – 15,30
 ČT 8,30 – 15,30
 PÁ ---